



# 深入实施新时代廉洁福建建设

省纪委十一届三次全会召开，周祖翼讲话，强调巩固拓展福建风清气正的良好政治生态

**N 据福建日报**

1月31日，中共福建省第十一届纪律检查委员会第三次全体会议在福州召开。省委书记周祖翼出席并讲话，强调要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，认真落实二十届中央纪委二次全会部署要求，在新时代新征程上一刻不停推进全面从严治党，深入实施新时代廉洁福建建设，做到干部清正、政府清廉、政治清明、社会清朗，巩固拓展福建风清气正的良好政治生态，为全面建设社会主义现代化国家福建篇章作出新的贡献。省委副

书记、省长赵龙，省政协主席滕佳材出席。省委常委、省纪委书记、省监委主任迟耀云主持并作工作报告。

周祖翼指出，习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上的重要讲话，是深入推进新时代党的建设新的伟大工程的根本遵循。要深刻理解领会解决大党独有难题这一重大命题，深刻理解领会健全全面从严治党体系的目标任务、实践要求，深刻理解领会坚定不移深入推进全面从严治党战略部署，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来，以实际工作成效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

周祖翼说，全面从严治党事关党长期执政、国家长治久安、人民幸福安康。党的十八大以来，全省各级党委（党组）和纪委监委，深入贯彻落实党中央关于全面从严治党的各项决策部署，坚定不移正风肃纪反腐，为新福建建设提供了坚强政治保证。过去一年，各级纪检监察机关以实际行动诠释忠诚，以有力监督压实政治责任，以钉钉子精神深化作风建设，以一体推进“三不腐”提升综合功效，以“关键少数”为重点强化全覆盖监督，推动各项工作取得了新进展新成效。但也要清醒地认识到，我省党风廉政建设和反腐败斗争形势依

然严峻复杂。要始终把全面从严治党作为长期战略、永恒课题来抓，永远吹冲锋号，切实保持解决大党独有难题的清醒和坚定，切实健全全面从严治党体系，切实把从严管理监督和鼓励担当作为高度统一起来，推动全省上下深学争优、敢为争先、实干争效，汇聚推动新时代福建发展的强大正能量。

周祖翼强调，要围绕落实党的二十大战略部署强化政治监督，发挥福建独特优势，推动提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，推进政治监督具体化、精准化、常态化，把政治监督贯穿党领导经济社会发

展全过程各方面，使人人、时时、事事受监督成为常态，确保党中央决策部署落地落实。要推进作风建设常态化长效化，持续纠治享乐主义、奢靡之风，持续纠治形式主义、官僚主义，坚决整治群众身边腐败和作风问题，培土加固中央八项规定堤坝，以民心所向为工作导向，赢得人民群众的信心信任。要全面加强纪律建设，涵养遵规守纪的高度自觉，强化经常性纪律教育，维护纪律的严肃性，使铁的纪律转化为党员、干部的自觉遵循，让铁纪“长牙”、警钟长鸣。要持续提高不敢腐、不能腐、不想腐的综合功效，以零容忍态度

反腐惩恶，健全防治腐败滋生蔓延的体制机制，筑牢拒腐防变思想防线，在不敢腐上持续加压，在不能腐上深化拓展，在不想腐上巩固提升，坚决打赢反腐败攻坚战持久战。要健全党统一领导、全面覆盖、权威高效的监督体系，织密监督网络，增强巡视监督精准性和有效性，强化对“一把手”和领导班子的监督实效，做到利剑高悬、震慑常在。

迟耀云代表省纪委常委会作了题为《牢记新征程使命任务，坚定不移推进全面从严治党，为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福建篇章提供坚强保障》的工作报告。

## 泉州肖厝港：“北煤南运”新通道

海都讯（记者 杨江参  
通讯员 陈珠霞 王文 文图）

1月31日，记者从泉州海事部门获悉，自今年1月6日，满载1800余吨煤炭的首趟货运专列从湄洲湾港肖厝港区正式发车以来，截至1月30日，新开通的兴泉铁路共发运煤炭15.92万吨，在不到一个月的时间里，通过铁路外运的煤炭量已占

到肖厝港煤炭吞吐量的25%，根据计划，这一比例还将不断攀升。

记者了解到，肖厝港区所属的泉州市并非产煤城市。货运专列起点之所以会选择于此，看重的就是湄洲湾南岸优良的港口条件，依托海运就能以低成本实现“北煤南运”。海上运输是否畅通，煤炭能

否源源不断地自海上而来，是兴泉铁路快速发展，海铁联运所特有的大宗货物“门到门”服务稳定供给的关键所在。为此，泉州海事部门开辟“绿色通道”，对拟靠泊的煤炭运输船舶危货申报进行优先审批，采用网上办、预约办、远程办，有效提高煤炭运输船舶通关效率。



肖厝港区发车的首趟货运专列

## “网上年货节”泉州零售额全省第一

“2023全国网上年货节”期间，泉州市网络零售额183.4亿元，同比增长20.7%。

**N 海都记者  
董加固**

1月31日，记者获悉，2023年春节是新冠疫情防控“新十条”出台后的第一个春节，泉州市商务局积极落实“2023全国网上年货节”活动工作部署，开展促消费系列活动。“2023全国网上年货节”期间，泉州市网络零售额183.4亿元，同比增长20.7%，位居福建省第1位，所占比重为32.4%。

### 842家企业 网络零售额超百万

据了解，泉州通过举办“2023全国网上年货节暨‘嗨购泉州’年货直播”、“圆通如意年货直播专场”、“抖音好物年货节”、“丰泽年货直播节”、“福播·新春年货”等直播活动，吸引众多网友

点赞、评论，有效带动客流和业绩双提升。

整合利用淘宝、天猫、京东、抖音、拼多多、美团等第三方电商平台，以及礼遇泉州等本地电商平台，积极推动线上年货促

销，提振网上消费气氛。与美团签订消费节战略合作协议，通过政府支持引导、平台策划引流、企业联动参与的方式，推出最闽南、本地大牌、年货节、尖叫星期五、周末大牌等系

列活动。在礼遇泉州平台开展主题系列产品低价促销活动。

“2023网上年货节”期间，泉州市网络零售额超过100万元的企业有842家。

### 数千万消费券 点燃消费热情

据介绍，以“潮玩嗨购·温暖泉家”为促消费主题，泉州市县联动、政企联手，结合春节、元宵传统消费旺季，围绕购、吃、住、行四大板块，举办百场促销活动，发放千万元线上、线下消费

券，政、企、商户、平台、金融机构联手数十亿元大让利，推出发放消费券、打折、满减、抽奖等多项惠民大促销，点燃节日消费热情。

其中，鲤城举办“新春嗨购·温暖有鲤”一季度促

消费系列活动，发放600万元促消费补贴；丰泽举办“喜迎新春 嗨购丰泽”2023丰泽乐购嘉年华活动，发放2000万元消费券；洛江举办2023年“迎新年、促消费、惠民生”主题系列促销

活动；石狮举办“五在石狮”活动，发放1000万元消费券；晋江举办“活力暖冬·嗨购全城”暨第六届晋江购物节，发放1300万元消费券；惠安开展第四届惠安消费节，发放2000万元消费券。

## 总投资1177.21亿元

鲤城今年启动148个重点项目建设

**海都讯（记者 柳小玲  
通讯员 李淑媚）**

昨日，记者了解到，今年，泉州鲤城区将启动148个区级重点项目建设，总投资1177.21亿元。鲤城将有序推进重点项目早竣工、早投产、早见效，奋力实现一季度“开门稳”“开门红”。

其中，有6个项目入选今年省级重点项目名单，涉及城乡建设与生态环保、工业、社会事业等领域。其中，鲤城区繁荣片区棚户区改造项目，用地

面积约3325亩，涉及征收房屋面积约170万平方米、土地面积约2231亩，建设内容包括安置房、市政道路、公园、学校、体育场馆、医院等配套设施。

另外5个项目为鲤城区站前大道西侧棚户区（石结构房屋）改造及基础设施建设项目、鲤城区火炬电子超级电容器项目、鲤城区光电产业园及周边基础设施建设项目、鲤城区高新区科创中心项目、鲤城区公共卫生服务中心二期项目。

## 丰泽举办24场招聘会

**海都讯（记者 董加固）**

1月31日，记者获悉，2023年泉州市丰泽区“春风行动”暨“就业援助月”专项服务活动扎实推进，2023年1月至3月期间，丰泽区计划组织开展招聘活动24场。

招聘活动方式采取“线下+线上”相结合，招聘活动范畴包括市内和省外，为用人单位和求职人员搭建更为广阔的对接平台，助力第一季度“开门红”。